

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
18 October 2023
Russian
Original: Arabic

Генеральная Ассамблея
Семьдесят восьмая сессия
Пункт 34 повестки дня
Положение на Ближнем Востоке

Совет Безопасности
Семьдесят восьмой год

**Идентичные письма Временного поверенного в делах
Постоянного представительства Ливана при Организации
Объединенных Наций от 13 октября 2023 года на имя
Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности**

По поручению правительства Ливана представляю Вашему вниманию настоящее письмо об актах агрессии, которые были совершены Израилем против Ливана одновременно с нападением на Палестину.

С 1 октября 2023 года и по настоящее время Израиль усиливает атаки на Ливан. Во время этих атак под обстрелы и бомбардировки попадают ливанские гражданские лица и фермеры, находящиеся на территории Ливана. Что касается других нарушений, то израильские корабли нарушают морские границы Ливана, а израильские самолеты по-прежнему вторгаются в его воздушное пространство.

В ходе израильских нападений, которые произошли 8 октября, были нанесены ракетные удары и велся огонь из артиллерийских и танковых орудий по окрестностям нескольких ливанских населенных пунктов, включая города Кафр-Шуба, Шабъа, Хаббария и Рашайя-эль-Фуххар.

9 октября израильские нападения продолжились. В этот раз под обстрел артиллерии и танков попали несколько ливанских городов, в том числе Духайра, Маруахин, Ярин, а также окрестности селения Альма-эш-Шааб. Израильская авиация совершила два налета, в результате которых была ранена одна девочка и погибли мирные жители. Кроме того, 120 артиллерийских и танковых снарядов было выпущено по окрестностям города Айта-эш-Шааб. Израиль также нанес удар по окрестностям города Ярун, расположенного напротив точки ВР17. При этом 39 артиллерийских и танковых снарядов упали вблизи вышки на позиции UNP 6-50, где дислоцируется ирландско-польский контингент Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане. В тот же день израильская авиация нанесла удары по окрестностям городов Ятар и Маруахин. Тем временем 25 артиллерийских и танковых снарядов были выпущены по лесной зоне в городе Румайш, в результате чего под обстрел попал пост Ливанских вооруженных сил и был ранен один офицер. Израильяне также произвели более



40 артиллерийских выстрелов по окрестностям городов Айтарун, Аита-эш-Шааб и Румайш.

10 октября Израиль, который применял артиллерийские и танковые снаряды, ракеты и фосфорные артиллерийские боеприпасы, обстрелял города Духайра и Лаббуна (23 снаряда), окрестности города Зибкин (8 снарядов), район Бафра-Сахль-эль-Мари и окрестности городов Райхана, Барри и Шанух (12 фосфорных снарядов, из-за которых вспыхнули пожары), окрестности города Ярун (11 фосфорных снарядов), окрестности города Лаббуна (23 фосфорных снаряда, из-за которых вспыхнули пожары), а также окрестности городов Майс-эль-Джабаль и Блида. Израильцы также выпустили ракету по объекту, принадлежащему муниципалитету Айтарун, а один израильский снаряд упал рядом с постом Ливанских вооруженных сил. В это же время воздушное пространство Ливана нарушали израильские самолеты, некоторые из которых выполняли полеты на сверхзвуковой скорости.

11 октября израильцы выпустили около 70 реактивных и танковых снарядов по городам Духайра, Ярин, Маруахин и Бустан, в результате чего были ранены гражданские лица и повреждены несколько жилых домов, мечеть в Духайре, резервуары с водой и наблюдательные вышки Ливанских вооруженных сил. Обстрелам подверглись и другие участки ливанской территории, в том числе район между городами Рамия и Байт-Лиф (21 снаряд), район между городами Айтарун и Майс-эль-Джабаль (17 снарядов) и район Рас-эн-Накура (25 снарядов). Стрельба велась по мирным жителям и военнослужащим Ливанских вооруженных сил, которые тушили вспыхнувший пожар. В результате израильской атаки была разрушена стальная вышка, расположенная в районе пункта ВР2 и принадлежащая Ливанским вооруженным силам.

13 октября в городе Альма-эш-Шааб объектом израильской атаки стали журналисты, которые попали под прямой артиллерийский обстрел при освещении израильской агрессии против Ливана. Один журналист (Исам Абдалла) был убит и еще несколько журналистов и фотографов были ранены.

Как отмечалось выше, израильские нападения, которые стали причиной пожаров, были направлены против гражданского населения, включая детей, и гражданских объектов, включая муниципальные центры и места отправления культа. В результате этих нападений грубо нарушаются нормы международного гуманитарного права. Кроме того, обстрел постов, принадлежащих международным силам, представляет угрозу для безопасности этих сил.

Эти израильские удары, нанесенные по территории Ливана с суши, воздуха и моря, представляют собой грубое посягательство на суверенитет и территориальную целостность Ливана, а также совершаются в нарушение резолюций Совета Безопасности, включая резолюцию [1701 \(2006\)](#). Цель этих атак — втянуть Ливан в войну, к которой он никогда не стремился и не будет стремиться, и раздуть пламя конфликта. В нашем регионе наблюдается опасное противостояние, которое может охватить всю его территорию. Вопреки утверждениям, содержащимся в идентичных письмах Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 7 октября 2023 года ([S/2023/742](#)) и 8 октября 2023 года ([S/2023/744](#)) на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности, вышеупомянутые нападения не соотносятся с правом на самооборону, поскольку они носят несоразмерный характер. Поэтому мы возлагаем на Израиль ответственность за любую эскалацию напряженности в регионе, которая угрожает региональному и международному миру и безопасности.

В этой связи мы призываем Совет Безопасности осудить Израиль за нападение на международные силы, попрание норм международного права, включая международное гуманитарное право, посягательство на суверенитет и территориальную целостность Ливана, а также нарушение соответствующих резолюций Совета Безопасности, включая резолюцию [1701 \(2006\)](#). При этом Ливан подтверждает свою полную приверженность ее выполнению.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 34 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Хади Хашим
Временный поверенный в делах
